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CONCURRENCIA D’OFERTES CONVOCADA PER LA FUNDACIO UNIVERSITARIA BALMES
PER A L’ADJUDICACIO DEL CONTRACTE DE CONSTRUCCIO D’UN NOU EQUIPAMENT
PER A LA FACULTAT D’EDUCACIO, TRADUCCIO | CIENCIES HUMANES DE LA UNIVER-
SITAT DE VIC A LA ZONA ESPORTIVA MUNICIPAL (REF. UVIC2013002)

RESPOSTES A LES PREGUNTES PLANTEJADES ABANS DEL DIA 04-04-2013

Pregunta 1: Se requiere que la presentacion se realice en un total de 2 sobres. En el
sobre num. 2 se incluye tanto la oferta econdmica como la técnica. Segin normativa
no se pueden presentar en un mismo sobre la oferta técnica (criterio con juicio de va-
lor) y la oferta econémica (criterio sin juicio de valor). ¢Cémo lo presentamos?

Resposta: La normativa aplicable aqui sén les Instruccions internes de contractacié de
la Fundacié Universitaria Balmes (article 191, lletra “b”, del Text refés de la Llei de con-
tractes del sector public — TRLCSP), consultables en el perfil de contractant de I'entitat
(www.uvic.cat/sites/default/files/perfilContractantInstruccionsinternes.pdf). Segons el
que disposen aquestes Instruccions (articles 57.2 i 59.2, per exemple) la separacié en
dos sobres de I'oferta técnica i I'oferta economica només cal fer-la en els procediments
oberts i restringits, perd no en els negociats, com és el cas del present. De fet, també
pot fer-se aixi en els procediments negociats que cal tramitar d’acord amb el TRLCSP
(informe 1/2011, de 14 d’abril, de la Junta Consultiva de Contractacié Administrativa
de la Generalitat de Catalunya) —tot i que, com s’ha dit, aquesta no sigui la norma apli-
cable aqui.

En conseqgliencia, es pot presentar tranquil-lament la documentacié de la manera re-
guerida pel plec de clausules particulars (PCP).

Pregunta 2: La presentacion consta de un total de paginas de 10 A4 + 3 A3. ¢Es esto
correcto?

Resposta: L'annex 4 del PCP limita en efecte I'extensié de la proposta técnica, si més
no en principi, a un maxim de deu planes o cares en fulls de mida DIN A-4, complemen-
tades per un maxim de tres quadres en fulls de mida DIN A-3. Diem en principi perque
el mateix annex puntualitza al final que el que “excedeixi aquests limits pot no ser tin-
gut en compte a l'efecte de la valoracio”, de forma que, per dir-ho planerament, a par-
tir d’aquests limits queda a criteri de qui faci la valoracié seguir llegint o no. Per tant:
no s’impedeix que la proposta técnica en el seu conjunt pugui tenir una major exten-
sid, pero convé molt estructurar-la de manera que la informacié més rellevant es pre-
senti respectant les limitacions indicades, sense perjudici dels complements o annexos
que cada empresa consideri oportu d’adjuntar. Com és facil d’entendre, I'objecte d’a-
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questa previsid és facilitar I'analisi de les diverses propostes tecniques presentades, es-
pecialment en el cas que, com es preveu, se’n presenti un nombre molt elevat.

Pregunta 3: ¢ A qué nimero de fax hay que enviar el justificante de Correos?

Resposta: Al que figura en I'anunci de convocatoria: 93 889 10 63.

Pregunta 4: iLas mejoras que realicemos referentes al punto K del pliego, donde las
incluimos-citamos en la oferta técnica? ¢ COmo se valoraran?

Resposta: Les millores que es poden oferir d’acord amb 'apartat K del quadre de ca-
racteristiques del PCP han de constar com a annex a la proposta técnica (punt 1.b de
I'annex 4 del PCP), sense que estiguin afectades per la limitacié d’espai a que s’ha fet
esment en la pregunta 2. Tot i que algunes d’aquestes millores poden apareixer també
en I'oferta economica (punt 3 del model de I’'annex 5 del PCP), aix0 no s’ha d’entendre
com una obligacio, és a dir, que si I’'empresa vol exhaurir els terminis maxims permesos
pel mateix PCP, s’entendra que no ofereix cap millora en relacio al calendari. La valora-
ci6é de totes aquestes millores entra dintre de la valoracié qualitativa de I'oferta (clau-
sula 20.3.1.b del PCP).

Pregunta 5: Referente al cuadro de precios adicionales (anexo 5):

— Los precios de referencia son PEM o PEC?

— El cuadro de precios lo entendemos como un precio adicional de la obra.

Es decir, no viene incluido dentro de la oferta general que realicemos y por lo tanto, se
cobrard a parte.

La oferta del cuadro de precios serd para su totalidad, no pudiendo dividir por mejoras
individuales.

Estas posibles mejoras se realizaran si interesa a la FUB y estardn incluidas dentro del
plazo ofertado.

¢Es correcta nuestra interpretacion?

Resposta: Els preus de referéncia del quadre de preus addicionals de I'annex 5 del PCP
son pressupost d’execucio material (PEM); per tant, no inclouen despeses generals, be-
nefici industrial ni IVA.

En efecte, I'import del contracte ve determinat, en principi, per I'oferta a la baixa que
es formuli respecte del pressupost base o total de I'apartat B del quadre de caracteris-
tiques del PCP, que és el mateix que el del projecte tecnic. Pero les clausules 20.3.4.b i
51.4.a del PCP aclareixen que la FUB, com a promotora, es reserva el dret d’incloure en
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el contracte que formalitzi amb 'adjudicatari una o més de les partides addicionals re-
lacionades en el mateix quadre de preus addicionals de I'annex 5, logicament en funcié
de les seves disponibilitats i de I'interes que puguin tenir per a ella els preus proposats.

L'oferta economica ha d’incloure, com a annex, el desglossament dels preus seguint el
mateix esquema del quadre (punt 2 del model de I'annex 5 del PCP). Per tant, tot i que
la valoracié d’aquest aspecte de I'oferta es fara en funcié de la suma total de preus del
guadre (clausula 20.3.4.c del PCP), a la FUB li interessa coneixer aquest desglossament,
ja que no convé excloure que alguna empresa, pel motiu que sigui, pugui oferir per a
alguna partida concreta algun preu molt inferior a I’habitual en el mercat i que sigui de
bon aprofitar, si esdevé I'adjudicataria del contracte.

Si alguna empresa per error omet aquest desglossament, la FUB considerara que tots i
cada un dels preus del quadre queden rebaixats en el percentatge de baixa que resulti
del mateix punt 2 del model de I'annex 5.

| efectivament també, I'acceptacié de qualsevol d’aquests preus i la seva inclusié en el
contracte no implicaran cap ampliacio del termini d’execucié.

Pregunta 6: ¢ Hay algln tipo de limitacidn en cuanto al calendario se refiere? Es decir,
horarios, dias festivos...

Resposta: Sempre que I'empresa compleixi la normativa vigent, inclosa la local, no hi
ha cap limitacié addicional imposada per la FUB.

Pregunta 7: ¢Corre a cargo nuestro la Licencia de obras? Si es asi, éa que importe as-
ciende?

Resposta: No: la clausula 31.1.b del PCP aclareix que és obligacié de la FUB sol-licitar i
obtenir la llicencia urbanistica, la qual cosa inclou el pagament de I'impost i de les ta-
Xxes corresponents.

Pregunta 8: Segun el punto 32.1.2.e.14) del pliego ¢{Qué otro tipo de gastos tenemos
gue asumir?

Resposta: L’adjudicatari ha d’assumir totes les despeses a qué es refereix el PCP i que
no estan incloses en la relacié que precedeix el punt esmentat. Sense anim d’exhausti-
vitat (ja que entenem que en un altre cas la mateixa clausula perdria la seva finalitat)
podem esmentar els possibles sobrecostos associats a la garantia addicional referent a
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I'estanqueitat de I'edifici o a la senyalitzacié de I'obra (clausules 32.1.3.b i 32.1.8 del
PCP, respectivament).

Pregunta 9: Para realizar la planificacién de obra general y detallar el calendario desde
la recepcion del requerimiento hasta el inicio de obra, écual es vuestra planificacidon
ideal?

Resposta: Cal distingir, en efecte, aquestes dues fases: a) la del calendari inclos en I'o-
ferta, és a dir, la préevia a I'inici de I'execucio de |'obra, i b) I'execucié de I'obra propia-
ment dita.

La primera ve condicionada per la necessitat d’obtenir la llicencia municipal precepti-
va, que, com es despren del punt E.1 del quadre de caracteristiques del PCP, no es pre-
veu que sigui anterior a 17-06-2013. Donat que idealment el requeriment posterior a la
proposta d’adjudicacié es pot produir a finals d’abril, en principi no hi hauria motiu
aparent per escurcar els terminis. Amb tot, si que és convenient de fer-ho, donat que
el termini d’execucio previst per a I'obra no és molt generds, i per tant com més abans
s’hagi formalitzat el contracte, més abans podra fer I'adjudicatari les comandes de ma-
terial necessaries, i més facil sera llavors complir el termini d’execucid. Per tant, I'ideal
és que els terminis indicats en el punt 3 del model d’oferta siguin com més ajustats mi-
llor, a fi de formalitzar el contracte també com més aviat millor.

La segona ve condicionada per la necessitat imperiosa de comengar el curs academic el
dia 01-10-2013, amb les instal-lacions a punt per ser ocupades pels seus destinataris.
Per tant, en aquella data I'obra ha d’estar totalment acabada.

Nota: Si es formulen més preguntes dintre del termini assenyalat a I’efecte, que fineix
el dia 4 d’abril de 2013, les respostes es faran publiques en el perfil de contractant com
a molt tard el dia 8 seglient, mitjancant un altre document que sera la continuacié d’a-
quest.



